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2024年5月18日安徽省六安市
舒城事业单位面试真题
第1题：
有句话说过，人生有三足，名利要知足，修身养德要不知足，工作事业要不知足，谈谈你对这句话的理解？
第2题：
高考期间，开展爱心志愿活动，你怎么开展？
第3题：
政务服务中，有群众来吵闹，说你们天天打电话调查，却不干实事。你是政务服务的工作人员，请问你该怎么处理，现场模拟。
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第1题参考答案：
古语有云，修身，齐家，治国，平天下。与人生三足不谋而合，“名利要知足”要求我们要淡泊名利，“修身养德要不知足”要求我们修身立德严于律己，“工作事业要不知足”要求我们工作中要高目标严要求。我们青年人应当以“人生三足”为学习生活工作的标准，掌握这句话背后的深刻内涵。
第一，名利要知足。正所谓，淡泊以明志，宁静以致远；习近平总书记也曾说，功成不必在我，功成必定有我。这让我想到感动中国德俞鸿儒院士，不仅桃李满天下还为我国航天事业作出了卓越贡献，但是学术论文却常常把自己的名字放在最后一位，不为名利所扰专心治学研究。
第二，修身养德不知足。告诉我们要时刻修身立德严于律己，时刻做到批评与自我批评。而批评与自我批评也正是我党一贯的优良作风，广大党员干部只有重视修身律己崇德，才能坚定自身的理想信念，更好的建设国家服务人民。正如我们敬爱的周恩来总理，从青年时代就在家中立镜旁贴着手书警句：面必净、发必理、衣必整，肩容平、胸容宽、背容直，每日省身；纵观周总理的一生，无论生活还是工作他都是这样做的。
第三，工作事业不知足。正所谓高标准严要求，服务人民是永无止境的。只有不知足，我们才能不断进取，树立工作上的远大理想，并不断努力实现人生价值。袁隆平院士的一生就是这样的，从青年时期就树下“禾下乘凉梦、杂交水稻遍布全球梦”并为之奋斗，足迹遍布祖国大好河山，实验深入每一片田间地头，最终让中国人牢牢端稳了自己的“饭碗”。
“内化于心、外化于形”，而作为致力于成为公职人员的我，在今后的学习和工作中也会严格以“人生三足”要求自己：
首先，做到淡泊名利，在工作中重视工作的完成质量，注重做事而非所谓的荣誉和奖励，将群众的满意作为我最大的奖励；
其次，做到严于律己，积极学习党史党章系列讲话，积极参加党课党会，红红脸、洗洗澡、出出汗，坚定自身的理想信念；
最后，做到工作中严格要求，为自身的日常工作内容制定严格的细化量化标准，并注重群众的反馈意见优化自身的服务。
第2题参考答案：
为了在高考期间成功开展爱心志愿活动，我会充分邀请各个群体组成一支志愿者团队，通过多种行动开展爱心助考志愿服务活动，为考生及其家长们送去便捷与清凉。
首先要做到全面筹备工作。一方面我会大量招募志愿者，包括学生志愿者、社会志愿者等，确保志愿者数量足够且素质高。并对志愿者进行培训，明确各个成员的职责和任务。在此期间也要做好充分的物资准备，如饮用水、食物、药品、文具、遮阳伞、桌椅等。另一方面要做到广泛摸底，我会通过问卷调查、座谈会等方式，了解考生和家长的需求和期望。也会走访考点周边的社区、企业、学校等，了解他们对活动的看法和建议。确保此次爱心志愿活动全面仔细。
其次，在爱心志愿活动期间我会组织以下活动：第一是在高考前和高考当下，组织社区开展静音行动：定期向社区居民发放静音倡议书，呼吁大家在高考期间减少噪音，为考生创造一个安静的考试环境。也会在社区内设立静音提示牌，牌子内容就是“明年此日青云上，却笑人间举子忙，共创春风得意，助力学子喜登科”用共情共鸣的方式，提醒居民注意保持安静。
第二是与当地出租车公司合作，提供爱心专车，为考生提供免费的送考服务。在出租车上张贴“爱心送考”标识，方便考生识别。安排志愿者在考点附近引导考生，确保考生安全、准时到达考场。
第三是企业单位在高考考场旁搭建志愿棚，为考生和家长提供休息、咨询、喝水等服务。比如使用折叠帐篷或类似结构搭建临时“风雨走廊”，为考生提供遮阳避雨的地方，确保他们在前往考场时不受恶劣天气的影响。在棚子内可以设置服务台，为考生提供必要的考试物资，如铅笔、橡皮、尺子等。甚至可以设立应急服务点，处理考生在考试期间可能遇到的突发情况，如丢失准考证、身体不适等。与当地的公安、医疗等部门建立联系，确保在紧急情况下能够迅速得到援助。
最后，等活动结束后，收集志愿者和参与者的照片和视频，为后续的宣传工作提供素材。将照片和视频制作成宣传海报、视频短片等形式，通过媒体、网络等渠道进行广泛传播。在学校、社区等场所举办展览或放映会，展示活动成果和感人故事，激发更多人参与志愿服务的热情。
第3题参考答案：
这位群众，您好，我是政务服务大厅的工作人员，非常抱歉给您带来了不便。大厅里面比较嘈杂，请移步到休息室内，我们坐下来慢慢沟通。
听完您说的具体事情后，对于您反映的“天天打电话调查，不干实事”的问题，我深感抱歉。我们确实存在电话调查的工作，但目的是收集群众的意见和建议，以便我们更好地改进服务。如果我们的调查给您带来了困扰，我代表政务服务大厅向您表示诚挚的歉意。
其实此刻我能理解您的心情，作为一名政务服务人员，我们一直致力于为群众提供优质的服务，但有时可能因为工作方式或沟通上的不足，导致频繁对接您，给您造成困扰。
为了方便接下来我们工作人员和您的沟通，也为了真的能全方面解决您的问题，请您先给我几分钟时间，我来具体和您说明下我们的调查工作。其实电话调查是我们收集社情民意的重要手段之一，我们的调查工作并不是简单的“走过场”，而是真正为了了解您的需求和诉求。我们希望通过这些调查，能够听到您的心声，了解您的困难，从而为您提供更加精准、有效的服务。同时，这也是我们评估服务质量、提升服务效率的重要途径。您提供的这些调查数据也将作为我们改进工作的重要参考依据。
针对您反映的问题，后续我们也会进行相应的优化，一方面我们会优化调查方式，减少不必要的电话打扰，并加强对调查数据的分析和利用，确保调查结果能够真正反映群众的需求；另一方面，我们也会加强线上官网与线下打分制度，更加及时性地来与群众的沟通和交流，及时反馈调查结果和改进措施，减少滞后性的反馈。
再次对给您带来的不便表示歉意。之后有问题需要反馈也可以在官网提交，我们也会及时看到及时回复。最后感谢您对我们工作的监督。
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