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2024年5月18日安徽省
事业单位面试真题

第1题：
安徽省委计划以黄山、宣城、池州、安庆四个市为基础推进发展“大黄山”。分析一下，大在哪？“大黄山”怎么新发展？
第2题：
5月15日是全国低碳日，计划开展一个社区的低碳环保宣传活动，领导让你负责，你怎么做？
第3题：
电脑会关机、重启、升级，人生也是这样，在你面对困境的时候，你选择关机、重启还是升级？











第1题参考答案：
正所谓：“五岳归来不看山，黄山归来不看岳”，由古至今，无数迁客骚人流连于黄山美景，万千游客迷醉于绮丽风光。而今安徽省委的“大黄山”规划发展，更是为名山古城注入了新的活力。
首先，大黄山的“大”是文旅发展大融合，大黄山建设不仅是推动皖南区域文旅高质量发展的重要抓手，更有利于给中国三大地域文化显学之一的徽学以新的融合发展；还将坐拥黄山、九华山、天柱山等数座名山，拥有数百A级旅游景区的黄山、宣城、池州、安庆四地市统合。推进一二三产业深度融合，掀起了文旅产业“供给侧改革”的“徽州风暴”。
其次，大黄山的“大”是基础设施大统筹，大黄山建设集合四市大力推进立体综合交通网络建设，注重高品质医疗、教育、文化等资源的地域互通交流，以基础设施建设带动区域为居民以及游客提供更高端的服务。立足一隅，放眼全国，增大地区的文旅经济活力以及人才吸引力。
最后，大黄山的“大”是区域规划大协调，安庆作为安徽老省会历史文化悠久且人才丰富、池州拥有“佛教四大名山”之一的九华山也是重要的长江港口、宣城是“文房四宝”的故乡并且轻工业基础良好、黄山市自然人文资源均享誉全国。大黄山建设下四市强强联合，各显所长、取长补短，用“大黄山”的发展协调讲好徽州独特的“和合”文化。
而今“大黄山”的新发展蓝图已经在这青山绿水、千年古韵中缓缓铺开，在这个过程中我们更应该注意流量与实力的双向赋能，持续增进区域影响力与硬实力。
第一，新发展要重视软硬件提质扩容，4市协同发力，定期协商交流，将大黄山区域已有的机场以及高铁线路加强建设，快速推进黄山的“空铁时代”，并增强智能化、网络化建设，提高游客舒适体验。
第二，新发展要坚持发展创新驱动，增强在创意经济、体育赛事、医疗康养、会展经济、文化服务等创新领域上重点部署，加快发展品牌化国际化的会展产业，培育会展产业发展新动能。
第三，新发展要推进产学研深度融合，发挥地区高等院校力量，增进校企合作，为大黄山建设源源不断注入创新活力和人才动力。
“青砖黛瓦马头墙，回廊挂落花格窗”，我相信，清丽而悠久的徽州文化、徽派建筑定会借着本次“大黄山”建设的东风，走出皖南，走出江南，走向全国，走向世界。
第2题参考答案：
为了成功开展全国低碳日的社区低碳环保宣传活动，我会按照以下步骤进行策划和执行：
首先做到全面准备，一方面做好工作的模拟，通过问卷调查、座谈会或社区会议等方式，了解社区群众对于低碳环保宣传活动的期望和建议，以确定活动形式和内容。并总结以往活动经验，分析成功与不足之处。另一方面做好活动策划拟定，根据调研结果，制定针对不同年龄群体的活动方案。安排活动时间、地点、参与人员及所需物资等。将方案上报给领导，并申请相关经费支持。
其次，为了保障这次低碳环保活动深入人心，确保趣味性和全面性，具体开展如下：
第一，针对老年人，开展健步走活动，通过邀请专业教练进行热身运动和行走指导，带领老人在社区广场开展健步走，避免运动伤害。在此期间，会在沿途设置低碳环保内容的宣传点，介绍低碳生活小常识和节能减排技巧。也会设置小礼品，比如说面条，带有生态环保的扇子，鼓励老年人积极参与，激发积极性。
第二，针对中年人，开展环保知识竞赛活动。设计涵盖低碳环保知识的竞赛题目，包括节能减排、垃圾分类、绿色出行等方面。比如简述“低碳”的含义，并解释其在环保领域的重要性；二氧化碳排放力争于哪一年前达到峰值，努力争取哪一年前实现碳中和；阐述垃圾分类的重要性，并列举至少三种常见的生活垃圾及其正确的分类方式等。再邀请专业人士或志愿者担任评委，进行现场评分和点评，给分数排名前三的人群发放环保达人的徽章。
第三，针对青年人，开展变废为宝活动。让青年人从自家带来做手工所需的废旧物品，如纸壳、盒子、旧瓶子、纸杯、易拉罐等。大家尽情发挥创意和想象，通过裁剪、描绘、粘贴、拼接、重组等方式用自己的巧手进行创新改造，创作出一个个栩栩如生的手工作品，赋予废旧材料以新的生命。比如，废盒子摇身一变成了小房子、可爱的小箱子，塑料瓶子变身可爱的小鱼，废卡纸经过加工变成了精致的装饰物，易拉罐成了手中的笔筒，每一件都富有创新和美感，充分展现每个人对垃圾分类和环境保护的想法以及对美好生活环境的向往。
最后，将活动成果制作成宣传册、海报或视频等形式，在社区内进行展示和宣传。利用社交媒体等渠道扩大活动影响力，吸引更多人关注和参与低碳环保事业。
第3题参考答案：
“电脑会关机、重启、升级，人生也是这样”是一句富有哲理的比喻。关机代表逃避或暂时放弃，重启意味着重新来过，而升级则象征着自我提升与成长。在我看来，面对困境时，选择升级是最为明智的。因为逃避和重新开始虽然可以暂时缓解压力，但并不能从根本上解决问题。而升级则是一种积极面对困境的态度，它意味着通过不断学习、成长和积累经验来克服挑战，实现自我超越。
第一，选择升级，意味着我愿意面对挑战，并通过不断学习来提升自己。这种自我提升的过程不仅能够增强我的自信心和解决问题的能力，还能够让我更加成熟和坚韧。在困境中，我能够通过反思和学习来发现自己的不足，从而不断完善自己，成为一个更加优秀的人。
第二，在团队中，一个人的成长和进步往往能够带动整个团队的发展。当我选择升级自己时，我的能力和素质会得到提升，这将有助于我更好地与团队成员协作，共同应对挑战，从而促进整个团队的凝聚力和战斗力。比如说，随着电商行业的快速发展，宗庆后意识到传统企业必须紧跟时代步伐，于是决定推出娃哈哈的APP，他带领团队深入学习电商知识，提升娃哈哈APP的用户体验，最终让娃哈哈在电商领域也取得了不俗的成绩。
第三，选择升级也有利于更好地帮助群众解决问题。在日常生活中梳理清楚群众问题，在急难愁盼时运用专业知识快速灵活处理问题，提升群众幸福感。就像杨宁不断实践，通过反复调研，最终靠着种植紫糯米带领江门村群众致富。
而在今后的工作中我也要不断地升级自己，让自己在面对困难时能够顺利克服。
第一，在思想观念上树立积极面对困境的态度，坚信自己能够通过学习和成长来克服挑战。通过不断学习中国共产党纪律条例来约束自己，通过观看党课开课了等节目不断学习先进人物身上的精神。
第二，主动付诸行动，我要积极参与各种学习和培训活动，不断提升自己的能力和素质。同时，我还要主动寻求挑战和机会，通过实践来检验自己的学习成果。在与同事的交往中，我要秉持互相支持的态度，和同事共同应对挑战。并不断学习和掌握新的知识和技能，提高自己的专业素养和工作能力。同时，我还要关注行业动态和技术发展趋势，及时更新自己的知识和技能储备。
地址：合肥市滨湖新区A座15楼                        咨询电话：17354056482
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