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2024年5月18日亳州市涡阳事业单位
（人才引进）面试真题
第1题：
最近有一段交警执法视频，交警趴在引擎盖上阻止司机逃跑，有人说这是钓鱼执法，交警回应说这是不得已而为之，是紧急情况下必须采取的措施，对此你怎么看？
第2题：
单位组织到兄弟单位观摩活动，由你具体负责，领导已经开始出发了，半途中接待方说还没准备好，筹备工作没有完毕，你怎么办？
第3题：
每年旅游高峰期，景区总会出现各种安全事故，新闻媒体频频曝光，你有什么好的对策？












第1题参考答案：
交警趴在引擎盖上阻止司机逃跑的视频引发了公众的广泛关注和讨论。我们必须明确，交警的职责是维护交通秩序和保障交通安全，他们有权对违法行为进行制止和处罚。但是，执法行为应当在合法、合理、公正的基础上进行。所以我认为应辩证看待。
首先，交警冒着生命危险舍身趴在引擎盖上阻止司机逃跑体现了交警的敬业精神。道路安全是城市交通管理的核心。交警通过执法行为，对超速、酒驾、闯红灯等严重违法行为进行打击，能够有效遏制交通安全隐患，降低交通事故的发生率，保障人民群众的生命财产安全。该做法可能是在紧急情况下采取的应急措施，是其职责所在。
其次，交警在执法过程当中也的确存在一些风险。一方面，交警趴在引擎盖上可能会遇到车辆行驶中的危险，如碰撞、剐蹭等，从而危及自身安全。另一方面，这种执法行为可能会引起群众的不理解，让群众误以为是钓鱼执法或者暴力执法，损害交通管理部门的形象。
最后，为了更好地提升交管部门执法能力，更好地为人民服务，还需多措并举。
第一，加强业务培训。交警部门应定期组织培训，全面提升交警的执法能力。一方面，通过党史学习教育、优秀榜样事迹学习等，提高思想站位，增强其执法为民的意识；另一方面，通过定期业务交流，典型执法案例分析等，提高业务能力，采用更加多元、柔性的执法方式进行执法。
第二，创新执法方式。交警在执法时要与时俱进，善于利用技术手段。比如，在执法时配备执法记录仪，对执法行为进行全过程记录，一旦发生群众不理解等舆情问题，第一时间将执法记录对外公布，消除大众的误解。
第三，加强执法监管。一方面，可以设置舆情巡查小组，常态化定期开展舆论巡检，对网络上出现的负面言论和误解进行查明和澄清，逐步提升交通执法部门的整体形象；另一方面，畅通群众意见反馈渠道，充分汲取民智，不断优化执法工作。

第2题参考答案：
遇到这种情况，作为具体负责的人员，需要从容冷静应对，迅速采取有效措施确保活动的顺利进行，具体我会这样处理：
首先，我会立即与接待方取得联系，确保信息沟通的准确性。通过详细询问，了解他们目前筹备工作的进展情况、未完成的具体事项以及预计的完成时间。这有助于我全面把握当前形势，为后续的决策提供依据。
其次，我会立刻联系已经出发的领导，简要汇报接待方筹备工作尚未完毕的情况。重点说明对方预计筹备完成时间以及对接下来行程的调整建议。通过与领导的沟通，了解领导对后续安排的期望和指导，以便能够做出更为合理的决策。
再次，结合接待方提供的信息及领导意见，针对性调整行程计划。如果筹备工作预计在短时间内能够完成，我会在途中为领导安排一些临时活动，比如：提前阅读观摩的相关纸质材料、到周边景点参观等，以确保领导的行程不会过于单调或浪费时间。如果筹备工作的预计完成时间较长，我会与接待方协商一致后，考虑调整行程安排，比如：改变观摩的顺序，先前往已经准备好的地点观摩；或者暂时回到单位进行相关的准备工作。在调整行程时，我会充分考虑领导的意见和团队的实际情况，确保新的安排既符合领导的要求，又能够得到团队的配合和支持。
在此过程中，我会保持与接待方的密切联系，不断跟进筹备工作的进展情况。如果有可能，我会与接待方协商，看是否能够提供一些临时的接待方案，以减轻我们的等待压力。同时，我也会与领导和同事积极沟通，做好解释说明，确保整个团队了解当前状况并配合调整后的安排。这样不仅可以避免误解和不满，还能够增强团队的凝聚力和协作能力。
最后，在观摩活动结束后，我会对整个过程进行总结和反思。记录解决过程中的经验和教训，分析自身工作存在的不足，比如未能在领导出发前及时对接对方筹备工作的进展等。这些经验和教训对于以后类似活动的组织具有重要的参考价值，有助于我们更好地应对各种突发情况。



第3题参考答案：
习近平总书记强调“旅游业是事关国计民生的重要行业”，临近旅游旺季，我国旅游景区百花齐放，呈现出一片欣欣向荣之态。但旅游景区安全事故频发，并且引起网络舆情发酵，严重影响了景区的正常发展，我对此现象深表担忧。为了景区发展能够行稳致远，我认为可以有以下纾困之策。
首先，加强工作人员培训。绳短不能涉深井，浅水难以负大舟。景区安全事故频发，和工作人员的安全意识薄弱，事情处置能力较差离不开干系。所以一方面，要提升安全责任意识，防微杜渐，主动发现问题，及时解决问题。另一方面，邀请安全专家现身说法，普及例如灭火器使用、应急疏散等安全知识，提高办事人员突发事故处置能力。
其次，完善应急管理制度。整理近两年景区内安全事故的案例，进行归纳总结，对发生频次较多的安全事故类别进行重点标注，根据已发生事故惩前毖后，设置应急预案，并且开展演习，做到有备无患。另外定期对景区内的各项公共设施定期巡检，对特殊器材设置清晰、易懂的标语，避免因基础设施老化，使用不当出现的安全问题。
再次，强化监督管理工作。在景区内设置意见箱，欢迎广大游客朋友进行意见反馈和监督，并及时根据意见作出调整。另外，上级部门加大奖惩力度，疏堵结合。对景区内长期保持低事故或零事故的项目进行表彰，对事故频发，存在安全隐患的项目予以批评甚至关停整治。
最后，及时进行舆情处理。面对舆情曝光、发酵等问题要妥善处置，一旦遇到网络舆情，第一时间作出回应，表示感谢大家监督，并第一时间调查事情原委，后续及时对于情况作出真实通报。在日常也要做好舆论巡查，主动发现问题，淡化舆情影响，同时，主动做好三微一端建设，加强景区自己的声音。

地址：合肥市滨湖新区A座15楼                        咨询电话：17354056482
[bookmark: _GoBack]s
image1.png
H0

COGTE: VN




