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2024年5月19日安徽省滁州市
凤阳县事业单位面试真题
第1题：
近年来，凤阳县以标准化为引领，助力乡村振兴，努力实现农业强、农村美、农民富，小岗村在乡村振兴的政策下再创佳绩，成为乡村振兴“小岗样板”。对此，你怎么看？
第2题：
家电以旧换新活动在小区开展效果不好，领导安排你去调研存在哪些因素影响政策的落实，你将如何开展调研？
第3题：
小李要出差，领导把他的工作安排给你来做，你工作做得又快又好，领导很高兴就将小李安排去了别的岗位。小李不适应新岗位的工作，为此，小李很沮丧，开始抱怨你，你要怎么与小李沟通，请现场模拟。






第1题参考答案：
近年来，凤阳县通过标准化引领乡村振兴，特别是在小岗村取得了显著成效，充分展现了乡村振兴战略的积极成果和深远意义，推动了农业产业的现代化，也为乡村振兴注入了新的活力，值得点赞。
首先，推动农业产业优化升级。标准化引领下的农业生产，推广先进的种植技术和管理模式，提升了农业生产的科技含量和效益，提高了农业生产效率，增强了农产品的市场竞争力。小岗村通过实施农业标准化，成功创建全国唯一以村命名的国家级科技园区，推动了一产做优，为农业产业的优化升级提供了有力支撑。
其次，改善农村生态环境。标准化引领下的乡村振兴，注重生态宜居村庄建设。小岗村通过实施乡村建设行动，实现了生态宜居。推广“美德银行”经验，推进移风易俗，减少了餐饮浪费和人情支出，促进了乡村文明建设，为农村可持续发展创造了良好条件。
最后，带动农民增收致富。“大河有水小河满”，小岗村有效盘活集体资产，拓宽增收渠道，壮大集体经济。村集体经济发展了，村民也能得实惠。村民的腰包鼓了起来，也提高了村民的生活水平。让农民切实感受到了乡村振兴带来的实惠，增强了他们的获得感和幸福感。
想让乡村振兴战略持续发力，需要做好以下工作。
第一，加强顶层设计。乡村振兴政策的落实离不开多方面的合力扶持，要继续深化标准化引领的农业发展模式，不断完善相关政策和措施，提高政策体系的综合效能，加强财政、金融、土地、基础设施、公共服务等政策的系统性。
第二，强化人才培养。“广阔天地大有作为”，一方面要加大政策倾斜力度，吸引有志之士将学识、热情投入基层发展中，另一方面，加强科技支持和人才培养，打造产学研相结合的发展模式，用好人才。
第三，突出地方特色。乡村需要根据地方特色和优势走出自己的发展之路，根据乡村的自然条件和人文特色，发展符合当地特点的产业，如农产品加工、手工艺制作、休闲农业等，为乡村注入新的发展动力。
综上所述，只有全方位、多角度地推进乡村振兴，才能实现农业强、农村美、农民富的目标。
第2题参考答案：
家电以旧换新的活动既可以节省消费者的购机成本，也可以促进商家的销售额增长。为了解此活动在小区开展效果不佳的原因，我会采取以下步骤来开展调研。
首先，充分准备。一方面，我会先查阅家电以旧换新政策的相关要求和规定，对政策的具体内容和要求有所学习和把控；另一方面，请示领导此次调研的工作重点，制定好调研方案及调查问卷、访谈提纲等，挑选观察力强、善于沟通的同事组成调研小组，明确分工，充分做好调研前的准备工作。
其次，开展调研。
一是对以旧换新活动进行实地观察，了解活动现场状况，记录活动流程、居民参与度、现场氛围等情况，以便更直观地了解活动效果。
二是对小区居民进行调研，一方面采取活动现场发放纸质调查问卷，小区微信群推送电子调查问卷的方式了解居民对活动的了解程度、参与度、满意度等。另一方面在线下活动现场，采用随机走访居民的方式了解居民对于活动操作流程、活动形式、以旧换新的折扣力度等方面的感受和反馈，了解对于参与以旧换新活动热情不高的原因，可能是活动宣传不到位、换新政策不吸引人、操作流程繁琐等，除此之外，还要了解居民对于此活动的优化建议，需要哪些针对性的服务等。
三是与活动负责人以及执行人员进行座谈，来了解活动筹备、执行过程中遇到的问题和困难，以及他们对活动的看法和建议。根据小区居民反馈的感受与问题，共同探讨有效的解决方法，如何优化活动流程，增加活动的宣传力度，改善活动形式等。
最后，形成报告。我会将前期收集的调研数据和资料进行整理，统计总结以旧换新活动开展过程中遇到的问题，将收集到的意见建议分类汇总，形成调研报告，并呈报领导。在后续的工作中要跟踪改进措施的实施情况，确保问题得到有效解决。

第3题参考答案：
小李，还在研究这个业务难题呢，听说你最近因为被安排到了新的工作岗位，感觉不太适应，所以情绪比较低落。其实这种现象是很常见的，我刚开始接触新工作内容的时候，也因为不知道怎么着手，所以比较茫然无措，这是人之常情，只要我们积极面对，努力改善，一定可以适应的。
小李你也知道，咱们的工作肯定不能搁置，必须得继续推进，所以你出差的时候，领导安排我负责你之前的工作任务，接受领导的安排，顺利完成任务是我的分内之事，正是因为你打了一个很好的基础，我看了你前面的工作记录，确实是非常用心的，所以我接手之后才能更高效地推进。我并不是要刻意抢占你的劳动成果，领导对你的努力也看在眼里，也肯定了你的付出和能力。
出差学习回来之后，领导安排你负责新的工作岗位，其实也体现了领导的良苦用心。你出差学习的主要是理论方面的知识，具体怎么去灵活运用肯定需要在实际工作中去锻炼，这个新岗位的工作性质和内容跟你出差学习的内容更加契合，在新的工作岗位上，你有更加适合的工作机会去将理论与实践结合起来，融会贯通，新的工作岗位，也能更全面更系统地了解单位的工作，有利于个人长远发展。
当然，我知道刚接触一个新的岗位，肯定会比较陌生。所以我们在遇到难题的时候，也不要退缩，积极地去寻求帮助。可以通过查阅资料来学习，也可以多向单位的老同事请教，多向领导汇报工作等都可以有效提高我们的工作能力和工作水准。
工作中遇到的问题可以提高我们能力的机会，调整状态，积极面对，我相信你一定可以胜任这个新的工作岗位的。
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