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2024年5月25日安徽省六安市
金寨事业单位面试真题
第1题：
焦裕禄说俯下身才能看得清蚂蚁谈谈对这句话的理解?
第2题：
我县引进人才，要保证住房你怎么样落实这项政策?
第3题：
在习总书记心中，青春理想、青春活力，青春奋斗，是中国力量、中国精神的重要体现。请你以青春的可能为题发表演讲。
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第1题参考答案：
题干这句话是说，要观察清楚蚂蚁，就需要俯下身子，拉近视线，才能看到其真实形态。这是一种对观察对象细致入微的态度。将这句话引申到工作中，意味着党员干部在实际工作中，要发扬不怕吃苦的精神，扎根实践，做好调查研究，才能真正了解实际情况，及时发现问题、解决问题，提升群众的满意度和获得感。
第一，要不怕吃苦。“艰难困苦，玉汝于成”，只有经历过艰难困苦的磨练，才能像玉石一样琢磨成器，最终实现自己的成就和价值。青年人只有在艰苦的环境中奋斗，经历多变的环境和复杂的问题，相应的组织、协调、沟通等各方面的能力才会得到提升。就像科技小院的同学们一样，主动深入农业生产一线，将专业知识与农业实践相融合，助力农业发展的同时也提升了自身的综合素质。可见，唯有敢于吃苦，不畏辛苦，才能更好的在实践中做好为民服务的工作，形成良性循环。
第二，要扎根实践。“道虽学不行不至，事虽小不为不成”，通过亲身实践，可以经风雨，见世面，壮筋骨，长才干。就像习总书记，青年时期在梁家河的七年知青岁月中，远赴四川考察学习，带领当地村民建起陕西第一个沼气池；跳进刺骨的冰水干活，在高原打坝淤地，这都是他亲身实践的生动体现，既为村民谋了福利，也让他成为了深受人民喜爱和信赖的好干部。
第三，要深入调查研究。“调查研究是谋事之基，成事之道”，只有深入调查研究，才能切实倾听群众声音，了解群众诉求，解决群众问题，做到对症下药。正如中国社会学总设计师费孝通老先生，四处访问，27次回访家乡，坚持实地调研，为中国农村找出路，医治社会疾病，谋得良方。
在以后的工作生活中，我会时刻以焦裕禄同志这句名言鞭策自己。
首先，树立不怕吃苦的意识。在工作过程中，面对急难险重工作任务时，不推诿逃避，要敢于迎难而上，直面挑战，越是艰难越向前。
其次，坚定扎根实践的理念。摒弃纸上谈兵的陋习，发扬钉钉子精神，求真务实，做真抓实干的实践者，一步一个脚印落实各项工作，持之以恒，久久为功。
最后，优化调查研究的能力。调查研究不能只是开着小车转一转，隔着玻璃看一看，而是要坚持问题导向，切实掌握当地情况，做到因地因时制宜。
第2题参考答案：
为了落实我县引进人才的住房保障政策，我会采取以下具体措施：
首先，全面调研，了解人才和住房的基本情况。一方面，通过市场调研和数据分析，明确引进人才的类型、层次和具体需求，以便为他们提供合适的住房条件。另一方面，对县内现有的住房资源进行全面评估，包括数量、位置、质量、配套设施等。基于评估结果，制定住房建设或改造计划，包括新建人才公寓、改建旧楼作为人才住房等，确保能够满足引进人才的住房需求。
其次，结合实际，制定优惠政策和购买标准。一方面，为引进人才提供购房优惠，如折扣、补贴等，降低他们的购房成本。另一方面，根据人才的层次和需求，制定不同层次的住房购买标准，包括住房面积、配套设施等。此外，为了保证人才的良好体验，也应完善相关配套政策和服务。比如，通过加强社区建设，保障物业服务，加强小区绿化等，为人才提供一个舒适、安全的居住环境。
再次，广而告之，加强政策的宣传和推广。通过媒体和网络等渠道广泛宣传人才住房政策，比如，政策的申请条件、申请渠道、申请流程等，提高政策的知晓率和影响力。同时举办各类人才引进活动，展示当地发展潜力和住房优势，吸引更多人才关注和申请。
最后，长效管理，建立监督和评估机制。通过设立专门的监督机构，对政策执行情况进行定期检查，确保政策得到有效落实。也会定期收集人才对住房政策的反馈意见，及时调整和完善政策。
第3题参考答案：
各位考官，大家好。今天我演讲的题目是《青春的可能》。
青春，是人生中最为宝贵的时光，它充满了无限的可能性和无尽的梦想。在习总书记的心中，青春理想、青春活力、青春奋斗，是中国力量、中国精神的重要体现。
首先，青春理想是青春的灯塔。青春的理想可以高远，可以宏大，也可以平凡而真实。但无论大小，它都是我们内心的渴望和追求。正是因为有了理想，我们的青春才有了方向和动力，我们才能不断地超越自我，追求卓越。正如感动中国人物杨宁，毕业之后并没有选择留在城市，而是毅然决然回到家乡，助力乡村发展，为实现这个理想，她宁可卖掉自己的婚房也要发展特色产业。正是理想的力量，支撑她前行，最终实现了村内贫困人口全部脱贫。
其次，青春活力是最宝贵的财富。活力是青春的象征，它代表着我们无畏无惧、勇往直前的精神风貌。在青春的岁月里，我们拥有无限的热情和激情，我们敢于尝试、敢于创新、敢于挑战。正是这种活力让我们在人生的道路上不断前行，不断超越。
最后，青春奋斗是成长的阶梯。“幸福都是奋斗出来的，奋斗本身就是一种幸福”“每个青年都应该珍惜这个伟大时代，做新时代的奋斗者”。奋斗是青春的底色，它代表着我们不懈的努力和坚定的信念。在青春的岁月里，我们面临着各种各样的困难和挑战，但正是这些困难和挑战让我们更加坚强和成熟。不畏艰难的奋斗精神始终鼓舞着我们，让我们用自己的汗水和智慧去书写青春的篇章，用自己的努力和奋斗去创造美好的未来。
一代人有一代人的长征，一代人有一代人的使命。作为新时代青年人，我们应该积极践行，争做有理想、有活力、肯奋斗的青年人。
一方面，树立远大理想。坚守初心，明确目标。在工作过程中，对工作要追求精致和极致，追求精益求精。明确目标就精心打造、不遗余力，踏踏实实做出成绩和效果。
另一方面，践行使命担当。工作过程中要肯吃苦、敢担当。遇到问题，不逃避，勇于面对，承担起自己的责任和使命。
回顾波澜壮阔的历史长河，正是一代又一代青年人以青春之我，接续奋斗，才有如今的幸福生活。眺望未来，新时代青年更须在青春的赛道上奋力奔跑，守正创新。
我的演讲到此结束，谢谢大家。
地址：合肥市滨湖新区A座15楼                        咨询电话：17354056482
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