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2024年5月25日安徽省马鞍山市
和县事业单位面试真题
第1题：
社会现在开展一项为老人提供浴池的服务，但资金压力大，标准不一，谈谈看法。
第2题：
你让小李和小王去开展下乡派送活动，但小王经常请假，积极性不高，你该怎么办？
第3题：
你是绘图中心部，你们单位搬迁，但位置信息导图没有及时公布，群众办事来回跑，受到许多投诉，你会如何处理？







第1题参考答案：
随着年龄的增长，许多老人在日常生活中会面临洗澡难的问题。为老人提供浴池服务的社会项目是一项非常有益和必要的举措，但是当前开展过程中出现资金不足和标准不一的困境，颇让人担忧。若不及时解决这些问题，会产生多方面的不利影响。
首先，影响老人生活质量。资金压力大可能导致浴池服务减少或质量下降，老人难以获得稳定可靠的照护服务，进而影响其生活质量。
其次，增加家庭和社会负担。对老人照护服务的不足，可能使家庭需要投入更多的时间和精力来照顾老人，从而增加家庭负担。同时，这也可能增加社会在老年人照护方面的支出。
再次，影响行业健康发展。服务标准的不一，可能导致服务提供方的专业水平和服务质量参差不齐，难以得到有效监管和保障，从而影响整个行业的健康发展。
最后，损害社会信任。服务标准的不统一可能导致老人对服务产生不信任感，进一步影响行业的声誉和形象。
万事必有因，对于开展服务过程中出现的问题，究其原因，一方面是因为浴池服务可能本身运营成本比较高。浴池服务的人力需求较大，导致人力成本较高。同时，浴池服务对设备和场地也有一定要求，增加了运营成本。另一方面，缺乏统一的服务标准和规范。由于针对老人浴池服务的规范并不统一，各地的规范不尽相同，导致服务质量参差不齐。
为了有效解决浴池服务开展过程中资金压力大和标准不一的问题，可以从以下几个方面多方合力综合施策。
其一，为解决资金压力大的问题，可以寻求政府支持。政府可以通过提供资金补贴、税收优惠或贷款担保等方式来支持这类社会服务项目。同时，吸引社会捐赠。通过公益募捐活动，吸引社会各界爱心人士的关注和资金支持。
其二，为解决标准不一的问题，需要制定统一的服务标准。包括服务流程、安全规范、卫生要求等方面，确保每个老人都能享受到高质量的服务。并且还需要加强员工培训。定期对员工进行专业技能和服务态度的培训，提高他们的专业素养和服务意识。此外，建立监督机制。通过客户反馈、内部检查和第三方评估等方式，对服务质量进行持续监控和改进。
第2题参考答案：

为了更好将政府的惠民政策顺利普及于民、惠及于民，我们应协同发力，推进下乡派送。
第一，召开小组会议，强调这项工作的重要性。一方面要与小李和小王共同探讨下乡派送活动后续的相关事宜，向他们说明这项工作事关群众切身利益，上级领导高度重视，希望大家全力配合，保障工作质量。另一方面，说明此次活动的截止时间和最终的预期效果，告知最后工作需要用问卷收集群众的满意度和政策覆盖面的广度，以此作为工作考核的标准，涉及他们的晋升、薪资问题。
第二，主动沟通小王，了解他积极性不高的原因。我会私下找到小王进行沟通，了解其最近的工作情况，询问其对这项工作的看法、意见，有没有遇到什么难题导致工作难以开展下去，以及对小李工作情况的了解、合作感受如何，以此来更好地安排后续工作安排和调整。
第三，根据情况，适时调整工作。若小王请假是因为个人原因，可能涉及家庭或其他重大事情，重心难以放在工作上，确实需要请假去解决，那么我会再安排一位同事与小王做好工作交接，并在小王处理结束后做好人文关怀。若小王请假是由于这项工作对于他来说难度较大或工作负担较重，那么我会将这项工作与小李进行协商沟通，一方面，筛选一部分小李工作难度大但小王擅长的予以调整，并酌情减少工作量。另一方面，对于两位工作中出现的问题和疑问及时告知其方法和做好解答工作。
第四，在此次下乡派送活动结束后，我会将两位的工作完成情况做好总结，一方面，对于其出现的问题做好沟通交流，传授经验和工作方法，另一方面，对于他们的工作特点做好总结，以便后续安排更加适合的工作，同时提高工作效率。
第3题参考答案：
作为政府的工作人员，为群众办好事是我们应尽的职责，让数据多跑路，群众少跑腿也是我们目前所倡导的工作理念，因此，我会如下处理好：
首先，快速回应和处理群众的投诉。一方面，对于已经投诉过的问题进行筛查分类，并分配给各部门的工作专员快速处理，以提升服务质量和群众满意度。处理完毕后向每位群众道歉并说明情况，未及时公布位置信息导图是因为该图还需要与多部门核对各项细节，例如建筑工程、绿化、城市规划等部门，这样才能保证导图的准确性，恳请群众谅解并承诺一定会尽快更新相关信息。
其次，及时更新位置信息。一方面，我们会在官网及时发布单位搬迁信息，更新新地址和联系电话，并在首页显著位置设置公告扩大信息覆盖面。也可以在当地报纸、电台或电视台发布搬迁公告，确保更多群众知晓。另一方面，在单位门口布置显眼的展示板，张贴相关公告，并在公告中附上详细的单位新地址位置信息、交通指南和求助热线，若有其他问题也可以及时联系我们的工作人员予以解决，以帮助群众顺利找到新地址，减少因不知情而产生的额外奔波。
此外，设置临时办理点。一是要在原单位设置临时的简单办理点，为一些简易事项提供提前办理的服务，或为一些不方便的特殊人群提供线下纸质预约单。二是在原地址安排工作人员或志愿者，提供现场引导服务，指引群众顺利前往新地址进行业务办理。
最后，做好总结反思。召开内部会议，一方面我们应总结此次搬迁过程中出现的问题和不足，制定相应的改进措施。另一方面也应建立长效机制，确保今后类似情况能够及时、有效地处理，避免再次出现信息滞后的问题。
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