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2024年5月25日全市统一事业单位
面试真题
第1题：
大学要求毕业生要有实习经历才能毕业，但大学生找不到愿意接受大学生实习的企业，还有大学生考公考编考研没有时间去实习，被逼无奈，在网上花钱找商家编造虚假实习经历，盖假章，对此，你怎么看?
第2题：
为进一步强化基层治理精细化水平，增强解决群众实际问题的能力，社区通过“流动办公桌”的方式，让社区办公点离居民群众更近一步，让居民幸福指数飙升。但流动办公桌也存在一些问题，如:社区人手不够;工作人员的业务能力达不到要求;部分群众不理解不配合等请你向领导汇报并给出建议，现场模拟。
第3题：
围绕“不是所有的花都开在春天”这句话进行三分钟演讲。



第1题参考答案：
实习是大学生从学校到社会过渡的重要桥梁，它不仅能够提升个人能力，还能帮助学生更好地规划自己的职业道路，但出现实习造假这一行为也需引起社会各界的重视，因此我们应全面看待题干中这一现象。
第一，学生的个人安排有其可取之处。考公靠编其本质还是就业，而且更加稳定，有些学生可能希望通过成为公务员来为社会提供服务，实现自己的社会价值，因此应届生蜂拥而至。对于考研的学生来说，部分学生可能希望通过考研来提高学习平台或学术能力，而研究生教育也为大学生提供了接触前沿学术资源、参与研究项目的机会，这对于有志于学术研究的学生来说非常重要。
第二，实习造假不可取。其一，实习的本质是让学生学习未来工作岗位的相关技能，而造假不仅不利于个人技能提升，甚至可能由此养成弄虚作假的工作作风。其二，学生的实习造假行为一旦曝光，则会影响学校的声誉，导致外界对学校教育质量和管理水平产生质疑，而造假现象泛滥也会增加学校管理的难度，学校需要投入更多资源和精力来核查和验证学生的实习经历。
为了让实习更好的发挥作用，应多方发力，综合施策：
首先，对于学生来说，学生应该积极寻找实习机会，提升自己的综合素质和竞争力，而不是选择编造虚假的实习经历。对于实在没有时间实习的学生，可以和学校沟通，寻求其他形式的实践经历，例如科研项目、社团活动等。
其次，企业也应该更多地开放实习岗位，给予大学生积累实践经验的机会，或对实习生加强培训，提高该岗位的工作效率，也可以适当降低入职门槛，让学生通过半实习半实践的方式慢慢过渡岗位。
最后，高校应该为学生提供更多的实习资源和机会，可以与企业建立合作关系，帮助学生找到合适的实习岗位。实习要求应该合理化，考虑到不同专业和学生的实际情况，例如，可以设置灵活的实习时间安排，或者提供校内实习机会。
总的来说，编造虚假实习经历虽然是一些学生无奈之下的选择，但这种行为违背了诚信原则，无助于个人和社会的发展。解决问题的根本在于各方共同努力，创造一个更加合理的实习环境。
第2题参考答案：
领导早上好！我来向您汇报一下单位开展流动办公桌项目的工作情况，这个项目已经开展一段时间了，有很多群众表示很便捷，但在实施过程中，我们也遇到了一些挑战和问题，需要领导的关注和支持。以下是我们观察到的几个主要问题及相应的建议：
第一，社区人手不够。有群众反馈说自己的业务等了一上午都没办理好，看到我们工作人员只有四、五个在处理，等的很着急，也耽误了他很多时间。对于这个问题，我最近碰巧看到有其他社区在招募志愿者，而且大学也开展了很多志愿活动，我们可以和附近的大学合作，既能加派我们的社区人手还能让大学生完成志愿活动、体验基层的治理行动，这不，我们单位最近也刚招进来两个大学生嘛，也可以在我们社区内部实行轮岗机制，让更多工作人员参与到“流动办公桌”服务中，提高我们的基层治理参与度。
第二，工作人员的业务能力达不到要求。有少部分群众投诉说我们办理的业务出现了问题，而且效率不是很高，我觉得这对咱们单位的形象是很不利的，也很容易危害群众的利益，所以得尽快解决。我认为咱们可以在今天下班之后或流动办公桌的工作人员有时间的时候发放问卷，收集他们在日常办理过程中遇到的问题、不熟悉的业务、群众的问题等，了解一下他们的日常工作情况，接着根据这些基本情况，在我们单位内部开展针对性的培训会，也可以邀请单位内的老干部、业务骨干来做经验分享，以此提高工作人员得业务能力和服务水平，之后可以每周进行小考核，并向群众开放更多的反馈渠道做好监督，进一步保障服务质量。
第三，部分群众不理解不配合。这可能会对我们的工作造成阻碍或妨碍其他群众办理业务，我认为呀，可能是咱们刚开始开展这个业务，所以很多群众不太了解我们的工作机制或者可以办理的业务内容，很容易对我们造成误解。因此我们有必要加大对流动工作桌的宣传力度，可以通过社区公告栏、微信群、公众号、媒体平台等多种渠道，加强对流动办公桌项目的宣传，让更多居民了解这一服务。
通过这些措施，我相信我们可以克服当前的困难，让流动办公桌更好地服务于社区居民，提升他们的生活质量和幸福感，希望领导能够批示和支持我们的建议。
第3参考答案：
[bookmark: _GoBack]s各位考官好，今天我演讲的主题是《四季花开：绽放于不同时节的独特之美》。
鲜花绽放于不同时节，告诉我们世界是多样化的。春天是万物复苏的季节，不同的花有不同的花期，有些花在春天盛开，有些则选择在夏天、秋天甚至冬天展示它们的美丽，同自然界的多样性一样，我们每个人都有自己的花期和独特的价值。正如哈兰·山德士在65岁时才创立了肯德基（KFC），在此之前，他经历了多次失败和挫折，甚至破产，但他始终没有放弃自己独特的炸鸡配方，最终，他在晚年找准了创业的时机，将肯德基发展成为全球知名的快餐品牌。这也说明我们每个人的成长和发展的时机都是独特的，我们不必羡慕他人在春天的成功，也不必因为自己没有在春天绽放而感到焦虑，重要的是找到适合自己的时机和环境，然后全力以赴地去追求和实现。
鲜花绽放于不同时节，告诉我们在面对其他人与自己花期不同的时候，要保持尊重、谦虚的态度，正因为有不同的花期，才使得我们的世界更加多彩。正如微软的联合创始人比尔·盖茨在成为世界首富和科技巨头后，依然保持谦虚。他长期致力于慈善事业，通过比尔及梅琳达·盖茨基金会帮助全球的贫困人口，推动公共卫生事业。盖茨常常在公开场合表示，自己有幸取得成功，愿意用自己的财富和资源来回馈社会。这个社会的发展需要各种各样的人才，每个人都在自己的领域贡献着力量，而不同的花期共同构成了丰富多彩的社会景象。正如我们在单位工作中每个部门各尽其职、相互配合，才能将一个个大任务分解完成，这过程中离不开团队协作，同时，在同事遇到问题时我们也应尽力帮助他人、保持谦虚、共同进步。
鲜花绽放于不同时节，还提醒我们，要有耐心和坚持。就像那些不在春天开放的花朵，它们只是需要更多的时间来积累能量，等待时机。同样，我们在生活中也会遇到各种挑战和困难，但只要我们有耐心、坚持不懈、不畏艰难困苦，正如梅花一样，面对冬天的寒冷，梅花依然能够盛开，在寒冷中开放得更加旺盛最终也能迎来属于自己的春天。我们作为基层工作者也需要像梅花一样，在困难和压力面前保持坚定不移，持续努力，直至群众问题得到解决。
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