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2024年5月30日安徽省六安市
金安区事业单位面试题真题
第1题：
本区举办端午赛龙舟等民俗文化节活动，有的人觉得不错，表示赞同；有的人觉得劳民伤财，存在安全隐患，还不如多修路。对此，谈谈你的看法？
第2题：
选派村镇干部到长三角进行学习，参加经验交流会，你认为工作重点是什么，你会怎么安排？
第3题：
有居民楼存在塌陷的问题，相关部门检测完发现不影响安全居住，但是居民依然担忧，还发布视频到网上，引起很大争议，领导让你去处理，你该怎么办？










第1题参考答案：
端午节赛龙舟是我国的传统文化，不同的人有不同的声音，对于题干中的现象我们需要审慎地看待。
首先，弘扬传统文化。端午节作为中国传统节日之一，承载了丰富的历史和文化内涵。通过赛龙舟等活动，可以让更多的人了解和体验传统文化的魅力，增强民族自豪感和文化认同感。
其次，增强社区凝聚力。龙舟比赛是团队竞技比赛，该活动能吸引大量居民参与，成为社区内交流互动的重要平台。不仅能打破邻里间的隔阂，增进相互了解和友谊，也能提升社区的凝聚力和归属感。
再次，提振地方经济。民俗文化节活动能形成经济发展的集聚效应，带动当地旅游、餐饮、住宿等相关产业的发展，具有较大的发展潜力，为地方经济发展提供新的增长点，注入新活力。
虽然有人担心活动可能“劳民伤财”，但活动通过精心策划和组织，可以实现收支平衡甚至盈利，也能为社区公共设施的改善和服务的提升提供资金支持。修路对于改善交通状况、促进经济发展等方面具有重要的作用。但是，这并不意味着我们应该放弃举办文化活动。一方面，文化活动和道路建设是相互促进的。良好的交通状况可以为文化活动提供更好的保障和支持；另一方面，文化活动则可以提升社区形象、吸引游客、促进经济发展，从而为道路建设提供更好的经济支撑。
因此，为了更好地传承优秀的传统文化，平衡民俗活动与公共设施的关系，我认为可以采取以下几个方面的措施：
第一，深入沟通，达成共识。以社区、文旅局为牵头单位组织公开论坛或社区会议，让支持和反对的各方都有机会表达自己的观点，通过沟通，明确活动的目的和意义，让更多人理解文化传承的重要性，并认识到活动对社区发展的长远影响。
第二，平衡投入与效益。在策划活动时，要充分考虑经济效益和社会效益，确保活动的投入与产出相平衡。寻求政府、企业和私人等多方面的资金支持，减轻单一财政来源的压力。
通过商业化运作和市场营销，提高活动的盈利能力，实现可持续发展。
第3， 加强安全管理。在活动筹备期间，进行全面的安全风险评估，并制定相应的安全预案和应急措施。加强现场管理和安全监管，确保活动的安全有序进行，对于违规行为要加大处罚力度，增强参与者的安全意识和责任意识。
第2题参考答案：
选派村镇干部到长三角进行学习并参加经验交流会，旨在提升管理能力、发展理念和创新能力，以更好地推动村镇的发展。本次工作重点有以下几方面：
其一学习先进管理理念：安排村镇干部详细了解长三角一体化发展的背景、目标、战略布局和实施路径。通过实地考察和听取专家讲解，了解长三角地区在区域协同发展等方面的先进经验。
其二考察产业发展模式：学习长三角地区通过党建引领，推动区域协调发展、跨界合作和资源共享的发展经验，探讨如何在本地区发挥党组织的政治引领、组织保障和资源整合作用，推动乡村振兴和基层治理现代化。
其三交流乡村振兴策略：与长三角地区的干部深入交流乡村振兴的策略和实践，鼓励干部们分享本地在乡村振兴、基层治理等方面的经验和做法，同时也借鉴长三角地区的成功经验和做法，探讨适合本地村镇发展的道路。
我会从以下几方面组织本次活动
首先，做好前期准备。我会提前了解村镇干部的学习需求，明确学习重点和方向，根据了解的情况制定详细的学习和交流计划，明确学习目标、任务和时间表。同时，选拔具有学习能力和在各条线有实践经验的村镇干部组成学习小组。
其次，进行学习交流。首先，村镇干部进行实地考察，深入了解长三角地区的发展情况。重点了解长三角地区村镇的产业发展现状，学习其产业结构优化、农业现代化、乡村旅游等方面的经验，深入了解其运作模式和发展成效。其次，通过参加专题讲座和座谈会，听取专家讲解长三角一体化发展的战略和经验。采用分组讨论的方式，将干部分成若干小组，就村镇发展中的问题及经验进行充分研讨，形成初步改进方案。
最后做好后续跟进：一方面，安排干部们将学习成果和经验带回本地，撰写学习报告，总结学习收获和心得体会，将总结的经验结合本地实际情况进行推广。另一方面，建立长效机制，加强与长三角地区的联系和合作，推动双方在经济、社会等领域的深入合作。
通过这样的安排，我相信村镇干部们能够全面深入地了解长三角一体化发展的经验和做法，并将这些经验和做法应用到本地区的乡村振兴和基层治理工作中去。
第3题参考答案：
[bookmark: _GoBack]楼房坍塌问题不仅影响居民的体验感，更会带来安全隐患，面对题目的问题，我会本着灵活应变的原则采取以下方式来解决：
第一，了解情况，关注焦点。我会及时登录相关网站了解情况，重点关注视频的浏览量、转发量及网友热议的话题，关注评论区的留言内容，做到心中有数，为后续解决舆情问题提供思考方向。
第二，上报领导，听取意见。了解完基本情况后，我会及时向领导汇报，重点说明目前热议的焦点话题，自己的意见想法，待领导指示后，积极与相关舆情处理部门同事配合，对当前的网络舆情进行有效处理和应对。
第三，联系居民，争取理解。我会联系网络监管部门，通过IP地址定位等方式，寻找发布视频的居民，联系到居民并表明身份，希望当面解释说明有关情况，对其担忧楼体倒塌的心情表示理解，希望能够给我们时间来解决。建议居民先把发到网上的视频撤下来，以免不法之人借机放大影响，造成不必要的困扰。
第四，积极解决，打消顾虑。我会联系检测部门调出检测结果，搜集充足的资料，向居民耐心细致地解释检测结果并强调结果的真实性，细致展示细化解决措施，做好外墙加固，承诺及时解决问题，让居民能够安心放心。
第五，公示结果，消除影响。我会撰写情况说明，经过领导同意和舆情处理部门审核后，在单位的官方网站发布。在声明中感谢群众的关注，同时将实际情况、与群众解释沟通的过程等进行说明，也欢迎群众继续对我们的工作进行监督，多提宝贵意见。
最后，总结反思，完善工作。我会总结此次的事件，在今后的工作过程中，要及时把群众急难愁盼的事情解决好，以群众的满意度为宗旨，全心全意为人民服务。
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