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霍邱事业单位面试真题
第1题：
谈谈对政治定力，纪律定力，道德定力，抵腐定力的理解。
第2题：
开展夜间整治电动自行车安全隐患问题工作重点有哪些?
第3题：
刚到单位不久，直属领导安排你负责一场座谈会，效果不好，上级领导不满意，直属领导将责任推给你，你应该怎么处理?




















第1题解析与参考答案：
审题重点
本题属于习总书记对领导干部的要求，是较为抽象的四个定力，是态度观点题目。考生在答题时需要理解四个定力的含义，开篇表述时可进行简短解释或引用，然后通过道理论证和举例论证相结合的方式对观点展开分析，最后表述自己将如何践行。下面结合题目具体分析：
审题点1：“谈谈对政治定力，纪律定力，道德定力，抵腐定力的理解”
四个定力是习总书记在省部级主要领导干部学习贯彻十八届六中全会精神专题研讨班开班式上提出，要求领导干部特别是高级干部要增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，始终不放纵、不越轨、不逾矩。政治定力是指不能在政治方向上走岔了、走偏了，同时呼吁我们要保持在理想追求上的政治定力，牢固树立“四个意识”；纪律定力是指要严明政治纪律，把纪律挺在前面，加强和规范党内政治生活；道德定力是指守住做人、处事、用权、交友的底线，养成共产党人的高风亮节，把加强道德修养作为十分重要的人生必修课；最后抵腐定力是指需筑牢思想防线，知晓为官做事的尺度，把好用权“方向盘”，系好廉洁“安全带”。我们可以逐一进行分析，作为四个分论点分别论述，运用理证和例证让分析和理解展现的更加透彻即可。
因此本题的答题思路是：首先，结合题干解释四个定力的重要意义并表明自己的观点；其次，再通过分论点分别作出理证和例证阐明自己的理解；最后表明我们将在工作和生活中如何进行践行落实。
思维导图
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参考答案
政治定力、纪律定力、道德定力和抵腐定力是构建廉洁政治生态的四个重要支柱，它们共同构成了一个公职人员在面对各种诱惑和挑战时所应具备的内在素质。
第一，政治定力体现在对政治立场的坚守。习总书记在多个场合强调，检验一名干部理想信念是否坚定，主要看其在重大政治考验面前有没有政治定力。他指出，“理想信念就是共产党人精神上的‘钙’，没有理想信念，理想信念不坚定，精神上就会‘缺钙’，就会得‘软骨病’”。这强调了政治定力与理想信念的紧密联系，并警示干部要有坚定的政治定力以抵御诱惑和挑战。
第二，纪律是行为规范的基础，纪律定力体现了个人对集体纪律的尊重和遵守。焦裕禄同志就是这样一位严格遵守党的政治纪律，执行党的决定的优秀干部。在任职期间，他严明工作纪律，以身作则带头执行。他要求生活不能搞特殊，家属也不能特殊，在他发现大儿子看戏未购票后，严厉批评并要求孩子将票钱送还，同时起草了《干部十不准》，严禁任何干部和他们的子弟“看白戏”，体现了他强大的纪律定力。
第三，道德定力体现了个人的内在品质和价值取向，它不仅关乎个人品行，也是社会风气和文化素养的重要体现。就像雷锋同志，他是中国人民解放军的一名普通士兵，以其无私奉献的品德而闻名。他的一生虽然短暂，但他的事迹激励了无数人，成为中国军人道德定力的代表。大家称赞他“出差一千里，好事做了一火车”，也体现了他在日常生活中坚守道德原则，不断做好事的高尚品德。
第四，抵腐定力要求公职人员不仅要有清晰的是非观和坚定的原则性，还要有实际行动上的防腐拒变能力，始终保持清廉本色，不被腐败现象侵蚀。谷文昌在与林业管理打交道的大半辈子中，从不占公家一寸木材，这种不为私利所动的行为展现了他的抵腐定力，而钟金松虽有43年党龄，但因补偿心理作祟，认为自己贡献大，捞点算啥，最终没有倒在枪林弹雨中，却倒在了糖衣炮弹前，这也在提醒我们，即使有很高的地位和很长的党龄，如果缺乏抵腐定力，也可能会走向错误的道路。
作为当代的年轻人，如果有幸进入到工作岗位当中，我会坚守四个定力，在实践中不断强化这四种定力，一方面我要主动学习党章党规及习近平总书记系列讲话，夯实思想之基不动摇；另一方面我要遵守党内规章制度，不触碰红线、不逾越底线，主动学习焦裕禄等优秀楷模的事迹，成为一名组织认可，人民信任的好干部。
第2题解析与参考答案：
审题重点
本题是一道组织管理类题目，题干说到夜间整治，就说明需要考生运用到专项整治的作答思路和要点，后面问具体的工作重点，应该着重回答中期部分如何去开展整治即可。考生可通过自查自纠和全面整治两个方面进行阐述，前期及后期可以简要略过。下面结合题目具体分析：
审题点1：“开展夜间整治电动自行车安全隐患问题工作重点有哪些”
题干中明确了作答目的要以电动自行车安全隐患问题开展专项整治工作，因此考生需要考虑到组织管理中整治类的作答思路。而电动自行车作为一种经济便捷的交通工具，是许多家庭近距离出行的选择，保有量也在不断上升。但在方便之余，因电动自行车违规上楼、“飞线”充电而引发的火灾事故时有发生，夜间更是电动自行车充电和集中停放的高峰期，还有一些违规改装的电动自行车在夜间易发生交通事故，因此需组织多部门联合开展夜查行动，重点整治违规停放充电、非法改装等问题，并依法从严查处屡劝不改的行为。
题干还表明考生只需回答开展整治工作的重点，所以从自查自纠和全面整治两个方面直接进行作答即可。
因此本题的答题思路是：首先，说明开展电动自行车安全隐患整治工作的必要性，引出下文；其次，联合小区、社区呼吁大家自查自纠；再次，全面开展整治工作；最后，通过抽检或科技手段辅助管理，实现电动自行车安全管理的常态化和长效化。




思维导图
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参考答案
开展夜间整治电动自行车安全隐患问题工作是一项旨在提升道路安全、预防火灾事故的重要措施。这项工作的重点可以从以下几个方面展开：
首先，呼吁群众自查自纠。联合社区网格员、小区物业通过张贴通告、社交媒体、发放宣传资料等形式，提高居民对电动自行车违规停放和充电危害的认识，引导居民自觉遵守相关规定，各街道拉横幅及投放巡查车广播的形式告知群众务必在五个工作日内完成自查自纠，对违规停放，非法改装、拉线充电等问题进行整改。要求大家按照《电动自行车安全技术规范》的新国标规定调整电动自行车的最高车速、整车质量、电机功率等指标。
其次，开展全面整治工作。第一，交通安全检查。安排值班小组，夜间各十字路口重点检查电动自行车是否按照规定安装了前后照明灯、反光镜和反光标识，确保夜间行驶时能见度高，减少交通事故发生。同时，检查骑乘者是否佩戴头盔，是否存在超载、酒驾、闯红灯等违法行为。第二，非法改装查处。夜间是非法改装电动自行车上路的高发时段。各大型路口设立关卡，重点查处私自加大电池容量、改变电机功率、拆除限速装置等非法改装行为，这些改装会增加电动车的行驶速度和火灾风险。第三，停放与充电管理。检查居民区、商业街区等电动自行车集中停放区域，重点关注是否存在“飞线充电”和室内充电等安全隐患，推广安全充电设施的使用，如集中充电车棚。第四，消防安全宣传。利用夜间巡查的机会，向电动自行车使用者及社区居民普及电动自行车安全使用和正确充电的知识，提高公众的安全意识，减少因不当使用和充电导致的火灾事故。第五，联合公安、交通、消防、城市管理等多部门联合行动，形成合力，对重点区域、路段进行突击检查，对发现的问题依法依规进行处理，增强整治效果。
最后，汇总总结。第一，本次整治工作完成后形成相关报告，汇报给领导并上传官网，做到二次宣传，再次呼吁。第二，建立长效机制。不仅仅局限于夜间整治，还应建立健全日常监管机制，通过科技手段，如视频监控、智能识别系统辅助管理，实现电动自行车安全管理的常态化和长效化。
第3题解析与参考答案：
审题重点
本题是一道人际关系题目。要根据题干信息审明事发背景、考生身份及题干矛盾。本题身份明确，考生身份是一名刚到单位不久的新人；在矛盾方面，属于多矛盾题目，需要对矛盾按照轻重缓急，先公后私的方式进行一一解决；最后思考如何快速学习和成长，避免以后再次发生此类事件。下面结合题目具体分析：
审题点1：“刚到单位不久，直属领导安排你负责一场座谈会，效果不好，上级领导不满意，直属领导将责任推给你”
第一句为题干背景及身份阐述，表明考生身份是单位一个新人，但同时也是座谈会的负责人。随后出现第一个矛盾点，即“直属领导安排你负责一场座谈会，效果不好，上级领导不满意”。考生可以由此思考作为新人在负责一项工作后发现工作没有做好，心中会恐慌落差都很正常，所以应先调整自己的情绪，再来解决问题。这份工作既然自己接手了，此前是否考虑到符不符合自己的专业和技能，或此次工作自己是否全力以赴，或者在还存在一些不懂的地方是需要请教其他优秀老同事的，可以进行反思总结经验，在此做出假设。后有“直属领导将责任推给你”，可能就需要和领导进行一个简单的沟通，可以询问自己具体问题都在哪里，并加以改进，请求对方给予一定的建议和帮助即可。
审题点2：“你应该怎么处理”
秉承着先公后私的原则，本次工作自己没有圆满的完成，还需要反思总结一下问题所在，避免以后再次发生此类事件。解决完第一个矛盾后可以和领导进行沟通，看他对自己是否有一些可改进的建议，作为新人需要学习的地方很多，自己也要主动寻求优秀老同事的支持和帮助。如果后续还需要重新安排一场座谈会，还会争取机会做好计划，请领导审批。
因此本题的答题思路是：首先，表明自己的态度，会尽快调整心态，开始经验总结。其次，根据矛盾逐一解决问题。先表达自己对此次活动不够圆满的歉意和遗憾，同时反思在本次工作中哪些部分出现疏漏，需要改进。可以进行假设，根据不同情况不同分析。再找到一个合适的时间，和直属领导进行沟通，寻求帮助和建议，化解矛盾。最后，看是否还要开展座谈会，主动申请并做出详尽计划上报领导审批。为了避免以后再次发生此类事件，在单位要更加认真对待工作，虚心学习。
思维导图
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参考答案
面对这种情况，我会采取以下步骤来妥善处理问题并从中学习成长：
首先，我会保持冷静，面对工作效果不好不能过渡恐慌，我会积极调整心态保持情绪稳定。上级领导的责任心是值得我学习的地方，同时我也非常理解直属领导可能正面临来自上级的压力，且确是我的工作没有做到圆满完成。
其次，寻找原因，解决问题。我会通过私下询问参会者的方式，收集反馈意见，以更全面地了解问题所在，同时认真翻阅座谈会的计划表客观分析座谈会效果不佳的原因，是和我的专业技能不符合，还是因为会议准备的不充分或是流程安排不够合理。根据不同情况，分别解决：
如果是因为和我的专业技能不符合，而且我对单位相关政策并不了解的情况下，我会积极阅读单位相关案例，请教有经验的老同事，并主动学习这方面的知识。在以后领导安排工作时也会和领导进行沟通，说明自己的优势和不足，请求帮助和支持。
如果是因为此次座谈会我准备的不够充分，需要的资料没有及时印刷等问题，我会做出一个对应的表格梳理出自己的问题，并标明相应的解决办法，时刻警醒自己做事要认真负责。
如果是因为流程安排不够合理，我会找到单位常安排会议的同事，请求老带新，或是在官网上找到一些针对性的活动流程和文件，梳理标红，以备不时之需。
再次，在工作调整好后我会主动找直属领导沟通。我会向他说明我对这次座谈会效果不佳的遗憾，并会主动承担责任，将自己反思总结的原因和改进的措施，以及自己的工作计划在下午汇报工作时会一同送到领导办公室，也请领导能够给予我一些建议。我也会询问领导能否翻阅比如关于单位一些不涉密的政策文件，或开展一些学习培训等活动，能够让新员工快速成长。
最后，若单位准备再次开展座谈会，我会认真阅读政策文件，了解相关流程和准备事宜，主动向领导申请负责，并上报我的计划书请领导批阅。在以后的工作中，我也会主动学习，向身边的优秀同事请教，争取快速成长，成为一名有担当的公职人员。
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