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2024年6月1日安徽省铜陵事业单位
面试真题
第1题：
大熊猫吃竹子进化，现在是国家保护动物，蚂蚁适应环境缩小身体，现在是整个世界分布最多的动物，狼让羚羊跑得更快，老鹰让雨燕飞得更高。谈谈对你的启示。
第2题：
单位有三个同事要到其他部门去工作，一个是省级部门，一个是乡村振兴局，一个是民营企业，一个被留在本单位工作负担加重，请分别与四个人沟通。
第3题：
目前城市存在广场舞播放扰民、垃圾乱扔、停车乱停、张贴小广告的现象，现在让你去处理这个问题，你该怎么做？












第1题参考答案：
题干中向大家揭示了自然界中动物不断调整以适应环境变化和面对竞争后优胜劣汰、适者生存的深刻道理，对此我有以下启示。
一方面，大熊猫从以肉食为主转变为以竹子为主食，是生物应对环境变化的调整。这告诉我们，在面对外界环境的挑战时，创新思维和灵活应变的能力是至关重要的，不应拘泥于一种行事方式，要敢于尝试和探索。蚂蚁通过缩小身体来适应各种生存环境，成为世界上分布最广的动物之一，进一步证明了适应性和灵活性对物种生存的重要。因此，在面对生活和工作中的挑战时，也应正面应对，找到事物变化的规律并为之不断学习和调整自己，以更好地适应变化。例如在中国式现代化进程中，企业转型升级、政策调整等变化层出不穷。小米科技公司面对数字化转型浪潮，迅速调整策略，引进AI技术，培训员工掌握新技能，优化产品结构，从而成功转型为行业领军者。这表明，在中国式现代化道路上，无论是个人还是组织，都应保持灵活和适应性，紧跟时代步伐，不断学习和调整，以适应快速变化的市场环境和社会需求。
另一方面，狼与羚羊、老鹰与雨燕之间的关系，既体现了自然界的竞争法则，也揭示了生物间相互促进、共同进化的可能性。羚羊因狼的捕食而跑得更快，雨燕因老鹰的威胁而飞得更高，这种竞争和压力促使它们不断进化，最终得以生存。这种关系也提醒我们，压力往往会带来动力，挑战与机遇并存，在竞争中寻求合作，在挑战中寻找机遇，能够实现更高的目标和成就。例如在乡村振兴的实践中，贵州省盘州市普古乡舍烹村通过实施“三变模式”，成功整合了村庄的自然资源和闲散资金，吸引了外部企业的进驻，共同开发农业、旅游等产业，最终成功地化自然天堑的风险挑战为区位优势。
综上所述，我们在工作中需要具备强大的适应能力，在任何环境当中都保持头脑清醒，熟悉环境变化的规律，并以此迅速找准自身定位，做出及时调整，符合当下发展的需要，投入到日常工作当中，同时，遇到困难和挑战要转变思想，不畏惧风险挑战以及正常竞争，以竞争激励自己，以逆境磨砺自己，不断实现既定目标。
第2题参考答案：
题干中出现了同事的工作调动，四名同事都有不同的新工作安排，我会分别结合工作岗位的特点对其进行有效沟通。
省级单位岗位作为衔接上下级部门的重要桥梁，充分推动了各级部门之间的协调合作，具有较高的责任感和使命感。涉及到调动的同事平时各项能力都值得我们学习，尤其是统筹协调和灵活应变能力，因此，此次调任是实至名归。新工作必然伴随着诸多挑战，我会对其提出一些现实建议，比如多了解省级政策动态，提升大局意识和执行力，加强与各部门的沟通协作，同时保持学习的热情，不断提升自己。
乡村振兴局具有较强的综合性和协调性，旨在通过多种措施推动乡村全面振兴，实现农业强、农村美、农民富的目标，意义非凡，是实现国家战略的关键一环。我会祝福他，并分享自己或其他同事在类似岗位上的工作经验和心得，帮助他更好地适应新环境。新工作可能涉及到深入农村、了解农民需求等，我会建议其做好前期摸排和学习，更好地深入了解乡村现状，与村民建立深厚联系，同时注重团队协作，共同推动项目落地。
对于调任民营企业的同事，我会对其说明，那里同样重要且充满机遇，可能会面临更灵活的市场机制、更快速的决策流程，以及更直接的工作成果压力。建议他要勇于尝试和探索，充分激发个人潜力，快速适应企业文化，更要保持敏锐的市场洞察力。
对于留在原单位的同事，首先我会耐心倾听他目前的压力和感受，表示关心，并认可他长久以来的坚守与付出，能力更是有目共睹。在岗位变动下，当前原岗的工作更显重要，这既是挑战也是机遇，希望他能继续保持高效与专注，我也会积极向他介绍一些能够提高工作效率的工具和方法，帮助他更高效地完成任务。
第3题参考答案：
[bookmark: _GoBack]对于题干中城市管理方面存在的诸多问题，我会组织相关部门进行实地摸排调研，同时收集居民对问题的反馈和建议，最终协调城管、社区、交警、环保等多个部门，形成联动机制，共同推进治理工作。
首先，面对广场舞播放扰民问题，我会与广场舞组织者进行沟通，了解他们的需求和习惯，建议他们降低播放音量，尽量在合理的时间段和区域内进行活动，避免影响周边居民休息。另外，与社区、街道和执法部门合作，制定广场舞活动规范，明确活动时间、特定区域和音量限制，并在显眼位置公示。
其次，面对垃圾乱扔的情况，一方面，我会结合主流媒体和各大自媒体平台加强宣传，通过社区公告、公益广告等方式，增强市民的环保意识和责任感；另一方面，在问题严重的片区增设垃圾桶并及时清理，确保垃圾有处可投。还可以加强附近的巡逻和监督，对乱扔垃圾的行为进行处罚，增加违法成本，形成有效震慑。
再次，面对停车乱停问题，我会帮助协调交管部门合理规划停车位，特别是在商业区、居民区等停车需求大的地方。同时，设置清晰的停车标识和指示牌，引导车辆有序停放。对违法停车行为进行处罚，维护良好的停车秩序。还可以利用智能停车系统，管理车位的使用情况，提高使用效率。
最后是张贴小广告问题，我会通过举报信息和全面摸底来了解非法张贴小广告的渠道，落实主体责任，严厉打击不良行为，在源头上减少小广告的发布。另外，组织专门力量，定期对公共场所的小广告开展清理工作，保持市容整洁。还可以在社区布置广告栏，方便市民和商家张贴一些便民信息，做到疏堵结合。
我相信通过上述举措，城市当中出现的种种问题终会得到妥善解决，城市形象和生活氛围会变得越来越好！
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