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事业单位面试题（网友回忆版）
第1题：
一个人抱着十斤重的孩子，他很喜欢，所以并不觉得重；但他抱着十斤重的石头时，就会觉得特别重。结合工作，这给了你什么启示?
第2题：
你是单位里的新人，在工作中提出了一个方案，但一些资深的老同事觉得你的方案过于激进。请问面对这种情况，在工作中，你会如何平衡好和同事之间的关系?
第3题：
现在小区里面有很多人遛狗，小狗随地大小便，狗吠声也很吵，还有宠物狗追逐小孩等现象，面对这种情况，你认为该怎么做?










第1题解析与参考答案：
审题重点
本题属于态度观点中的寓言故事类。在作答时，首先需要充分发散思维，在寓言故事中挖掘启示作为论点，进而展开论证。最后结合自身工作谈如何践行。
审题点1：“一个人抱着十斤重的孩子，他很喜欢，所以并不觉得重”
这一句话中涉及一个主体所做的不同行为和看法，我们可以分析主体的行为，尝试得出一些启示。
这个人能够轻松地抱着十斤重的孩子，很大程度上是因为他对孩子的深厚情感。这种喜爱之情减轻了他对重量的实际感知，使他觉得并不重。说明情感能够深刻影响我们的感知和体验。在工作和生活中，如果我们能够培养积极的情感，比如对工作的热爱、对他人的善意，那么这些积极的情感会减轻我们面对困难时的压力感，使我们更加坚韧和乐观。
审题点2：“但他抱着十斤重的石头时，就会觉得特别重。”
这个人之前因为喜欢孩子，所以不觉得累。这显示了强烈的动机能够激发我们的主动性，使我们能够愿意主动做某件事情。反之，抱着石头的动机不明确，所以导致他失去动力，自然产生感知的变化。这启示我们需要明确动机。在工作中，明确自己的动机和目标是非常重要的。强烈的动机能够激发我们的潜力和耐力，使我们在面对挑战时更有动力去克服。
审题点3：“结合工作，这给了你什么启示？”
问法上提出要结合工作谈启示，启示出来的观点我们结合审题点1和2已经得出，第一，培养积极的情感和动机。第二、明确目标和意义。在展开时，我们要注意对“结合工作”的充分使用，一方面，我们可以在分析论证部分分别展开说明这两点对于工作的重要意义，例如可以运用因为这两点而促进工作顺利开展或者成功的事例展开佐证。另一方面，我们还可以从自身出发在抓落实部分，说明自己应该如何在工作中培养积极的情感状态和明确工作目标意义。
综上所述，本题的答题思路是：首先结合题干信息，得出你的观点：第一，培养积极的情感和动机。第二、明确目标和意义。其次分别进行道理论证和事例论证，最后结合自身谈如何在工作中落实。
思维导图
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参考答案
题干通过对比一个人抱着孩子和抱着石头的不同感受，生动地展示了情感和动机对感知和体验的巨大影响。当我们喜欢并热爱某件事情时，比如抱孩子，即使它有一定的重量或难度，我们也能轻松应对；而当我们对某件事情缺乏兴趣或动机，比如抱石头，即使它看似简单，我们也会感到沉重和疲惫。通过这一对比我感受到需要有积极的情感动机以及要明确目标和意义，这能使我们更加投入和高效地完成任务。
首先要培养积极的情感和动机。情感是驱动我们行动的内在力量。积极的情感如热爱、兴趣、成就感等能够激发我们的工作热情，使我们更加专注于任务本身，忽略或减轻过程中的困难和挑战。相反，消极的情感如厌倦、疲惫、挫败感等则会削弱我们的动力，影响我们的工作效率和质量。比如小米公司非常注重调动员工在工作中热爱研发创新的积极性，在公司创建了内部的创新平台，员工可以自由提交自己的创新想法和项目提案。一旦通过评估，公司将提供全方位的支持。这也让更多的员工积极投入到工作创新当中来，助力公司的发展。
其次我们需要明确目标和意义。目标是我们行动的指南针，它指引我们前进的方向并衡量我们的成果。明确的目标能够让我们更加清晰地认识到自己的工作价值和使命，从而激发我们的责任感和使命感。同时，明确的目标还能帮助我们制定有效的计划和策略，提高工作效率和成功率。正如在脱贫攻坚战中，50多万名驻村干部正是深刻认识到精准扶贫工作对于党和国家以及人民的重大意义，明确了要坚定不移的完成第一个百年目标，所以不惧任何工作困难和挑战，深入基层奋战在脱贫一线，最终取得脱贫攻坚的胜利。
当然，寓言故事对我们来说影响最大的是如何引导我们在生活工作中去践行，未来我将分别对这两个启示进行发力。
一、培养积极的工作状态和动机。我会保持对工作的热爱和兴趣，将工作视为实现个人价值和社会责任的重要途径。并且积极参与各类培训和学习活动，不断提升自己的专业素养和能力水平，增强工作的自信心和成就感。也会与同事建立良好的合作关系和队精神，共同营造积极向上的工作氛围。
二、明确工作目标和意义。我会深入理解自己所在岗位的工作职责和使命，明确自己的工作目标和任务。将个人目标与部门、单位乃至国家的发展目标相结合，树立大局意识和全局观念。同时制定切实可行的工作计划和方案，做到“长计划、短安排、立即做”，确保工作有序、高效、高质量地完成。
第2题解析与参考答案：
审题重点
凝聚力的原则，自本题是一道人际关系题，主要涉及的对象是我作为新人和老同事，主要矛盾是老同事不认可新人提出的方案。考生要明确，因为老同事对工作方案的不认可，产生了人际关系的矛盾，因此首先要做的是和老同事之间进行沟通，倾听意见，紧接着再就工作方案进行完善，商定出最合适的方案，最后惩前毖后说明未来如何更好处理和同事之间的关系。下面，具体结合题目详细分析。
审题点1：“你是单位里的新人，在工作中提出了一个方案，但一些资深的老同事觉得你的方案过于激进。”
题干中给出我们的身份是单位新人，“在工作中提出了一个方案”，结合新人身份可以联系到自己思想活跃、态度积极，但也会有实践经验不足，思考不够全面等问题。资深老同事觉得方案过于激进，其实就是指明了方案存在不足，但并未表明老同事认为方案激进的体现，所以刚开始我们可以找准合适的时机和老同事进行沟通，充分倾听老同事对于方案的意见和建议，双方进行方案的全面探讨。紧接着把重点落在工作完善上，双方就沟通结果对方案进行完善，因为题干并没有明确方案激进的程度和体现，所以我们在此可以进行由易到难假设，如果自己提出的方案和老同事有重合的部分可以在进行微调后折中。如果说在沟通后确实实操性不强，过于激进不能用于此次工作，那么本着工作为重以及增强团队己需要根据老同事建议修缮此次方案。
审题点2：“请问面对这种情况，在工作中，你会如何平衡好和同事之间的关系?”
结合审题点1和老同事之间的人际矛盾是由工作方案的分歧引起的，工作方案问题解决了人际关系之间矛盾自然就随之解决，所以不管是当下工作方案的探讨还是日常工作当中，都需要加强和同事之间的沟通。作为新人通过持续向前辈学习可以增强自己的能力和见识，通过沟通，前辈也能感受到新人的努力。从而不断建立信任感，增强凝聚力，更好的服务于工作。
综合上述分析，本题的答题思路是：首先，进行沟通梳理方案；其次，由易到难假设完善方案；最后，惩前毖后，未来和老同事之间多加沟通。
思维导图
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参考答案
面对资深老同事认为我提出的方案过于激进的情况，我会采取以下策略来平衡好与同事之间的关系，并确保工作能够顺利进行：
一、保持尊重与倾听。首先，我会继续保持对工作方案积极的态度，不因老同事的质疑而产生负面情绪。并且以谦逊的态度对待老同事的意见，充分表达对他们经验和专业知识的尊重。认真倾听和记录老同事的意见和建议，理解他们为何认为方案过于激进。通过倾听他们的反馈意见，总结完善方案的方向和方法。
其次，再进一步解释与沟通。在倾听之后，我会以平和、耐心的态度解释我提出方案的初衷、预期效果以及为何认为这是一个可行的选择。我会尽量用数据、案例或行业趋势来支撑我的观点，让同事更全面地理解方案的合理性和必要性。
二、完善方案。一方面我会寻求共识，通过寻找方案中与老同事观点的重合点，或者探讨是否有可能对方案进行微调，以兼顾激进与稳健之间的平衡。通过讨论和协商，力求达成一个既能满足创新需求又符合工作实际操作性，能被大家接受的折中方案。另一方面我也会展示灵活性。如果经过充分沟通后，我发现原方案确实在某些方面存在过于激进的问题，比如目标过高，超出现有工作资源的完成度，或者时间进度过于紧凑，没有充分考虑到可能出现的意外情况和不可预见的延误等，我会根据团队的整体意见对方案进行更具实操性的重新拟定和调整。并且在调整之后，请老同事对方案进行再次把关。三、未来持续学习与合作。我会将这次经历视为一个学习和成长的机会，向老同事请教他们的工作方法和经验，同时保持开放的心态，在合作中不断提升自己的能力和见识。通过共同努力，我相信我们能够找到最佳解决方案，推动工作的顺利进行。在日后的工作中，我会持续保持高标准的工作态度和专业的职业素养，用实际行动证明自己的能力和责任心。通过时间的积累和工作的成果，逐渐赢得老同事的信任和尊重。
总之，面对老同事对方案的不同看法，我会以尊重、沟通、协商和合作为原则，努力平衡好与同事之间的关系，确保工作的顺利进行。
第3题解析与参考答案：
审题重点
本题是一道组织管理类题目，通过审题可知当下小区存在不文明、不规范养犬行为，主要体现在小狗随地大小便、有刺耳的狗吠声、宠物追逐小孩。为了更加规范文明养犬，就需要依次解决问题。下面具体结合题目详细进行分析。
审题点1：“现在小区里面有很多人遛狗，小狗随地大小便，狗吠声也很吵，还有宠物狗追逐小孩等现象。”
不文明、不规范养犬对小区居民造成了一定的影响，甚至影响了居民的生活质量。我们需要对问题一一解决，之所以造成这样情况的原因可能是养犬人意识不足，也有可能是小区管理不当，在此过程中，除了从社区公告、宣传栏、微信公众号等外部环境，加强文明养犬的宣传教育，也应该考虑通过一系列活动从内在思想层面来提高养犬人的文明意识和责任感。比如鼓励养犬人随身携带卫生纸或塑料袋，及时清理狗狗的粪便。
结合实际生活，我们可以从加强文明养犬宣传与教育；完善小区管理规定；建立投诉与反馈机制；加强监管力度；提高居民自我保护意识这系列方面发力。
审题点2：“面对这种情况，你认为该怎么做?”
为了更好解决，我们需要全面了解情况。如实地走访、询问物业等。根据前期了解的具体情况，再重点通过一系列活动措施进行整改宣传。
综合上述分析，本题的答题思路是：首先，全面调研，了解不规范养犬具体情况。其次规范养犬提升环境，可以联合物业举办宣传活动，另一方面也需要增设垃圾桶或设置专门的“宠物厕所”。最后持续跟进，保证效果。
思维导图
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参考答案
面对小区内遛狗时出现的多种不文明现象，我会采取以下系统性的方法来改善这一状况：
首先进行详细的前期筹划工作。一方面邀请物业组建团队。与小区物业取得联系，说明当前存在的问题及其对居民生活的影响，提议共同组建一个“文明养犬促进小组”。邀请物业管理人员、热心的业主代表以及可能的专业人士，如宠物训练师，加入团队，明确各自职责，共同制定解决方案。另一方面进行不文明现象摸底调查，团队成员分头行动，通过实地考察、问卷调查、居民访谈等方式，全面了解小区内遛狗时存在的不文明现象及其分布情况。为后续工作提供支持。
其次进行全面专业的整治。第一点就是组织一场面向全体业主的“文明养犬”宣讲会，邀请专业人士讲解文明养犬的重要性、宠物行为训练技巧、公共卫生维护等知识。比宠物狗在小区内出现狂吠不止的情况，作为宠物主人要尝试用温和的声音和手势安抚它，让它冷静下来。如果无效，应该迅速检查周围是否有刺激源，如陌生人、其他动物等，并尽量将其与刺激源隔离。通过物业人员讲解生动的案例和互动环节，增强业主的文明养犬意识，鼓励大家自觉遵守相关规定。
第二点就是要寓教于乐进行有奖问答了。在宣讲会后趁热打铁，增进规范养犬知识。问题比如说“当您的宠物狗在小区内想要排便时，您应该如何做来保持小区环境的整洁？”“文明养犬将对自己对小区居民分别带来哪些重要性”“如果不给宠物牵绳万一咬到小朋友会带来哪些影响”等。答对答得全面的居民可以获得小电风扇等奖品，在提升居民参与度同时也提高大家对文明养犬知识的关注度和了解程度。
第三点就是设置宣传栏。在小区内显眼位置设置“文明养犬”宣传栏，定期更新相关内容，包括文明养犬倡议书、宠物行为训练小贴士、优秀养犬人风采展示等。通过图文并茂的方式，让文明养犬的理念深入人心。与此同时还要加设宠物厕所。根据摸底调查的结果，在小区内合理位置设置宠物厕所或指定排便区域，并配备必要的清理工具和垃圾袋。鼓励养犬人在遛狗时引导宠物到指定区域排便，并及时清理，以减少随地大小便现象。
第四点还可以建立“文明养犬交流群”，邀请文明养犬的业主加入，为他们提供一个分享经验、交流心得的平台。鼓励群内成员分享自己的养犬故事、训练方法、宠物用品推荐等，形成正面示范效应，带动更多业主加入文明养犬的行列。
最后还要持续监督与效果评估。定期对文明养犬工作的效果进行评估，通过问卷调查、居民反馈等方式收集数据。根据评估结果调整工作策略和方法，确保文明养犬工作取得实效并持续改进。
通过以上措施的实施，相信能够有效改善小区内遛狗时存在的不文明现象，提升居民的生活质量和幸福感。
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