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关于继续做好面向大学生村官招聘

邮政储蓄银行员工工作的通知

各市、县（市、区）选聘办，中国邮政储蓄银行安徽省各市分行：

    为认真贯彻落实中共安徽省委组织部《关于建立选聘高校毕业生到村任职工作长效机制的实施意见》（组通字〔2010〕54号）文件精神，引导大学生村官有序流动，积极构建聘用期满大学生村官成长的新平台，实现大学生村官事业与邮政储蓄银行（以下简称“邮储银行”）事业的双赢，经研究，决定继续开展面向全省大学生村官定向招聘邮储银行员工工作。现将有关事项通知如下：

    一、招聘对象条件

   （一）经过组织部门统一选聘，现仍在村任职的大学生村官；

   （二）大学生村官服务期满2年，聘期内考核为称职及以上等次；

   （三）年龄在30周岁及以下（1982年9月1日之后出生），身体健康；

   （四）普通高等院校全日制二本及以上学历（不含专升本），专业不限；

   （五）符合外部监管机构和邮储银行关于亲属回避的相关要求；

   （六）个人志愿到邮储银行基层分支机构（县及县以下支行）工作。

    二、招聘数额

    2013年度全省邮储银行计划招聘61人，具体计划见附件1。

    三、招聘工作流程

（一）发布公告

8月1日起，邮储银行安徽省各市分行会同各市选聘办发布招聘公告，做好招聘宣传工作。

报名

报名截止时间和接受报名方式由邮储银行安徽省各市分行会同各市选聘办商定，但报名截止时间最晚不得迟于8月20日。

符合招聘条件人员报名时应携带本人身份证、毕业证、学位证原件及经本人任职地县级组织部门盖章的《中国邮政储蓄银行安徽省分行大学生村官招聘报名登记表》（附件2）。

   （三）资格审核

    各市选聘办对报名人员的资格、考核结果和报名信息等进行初审，邮储银行安徽省各市分行进行复审并将报名信息上报邮储银行安徽省分行。

   （四）笔试

    邮储银行安徽省分行组织通过资格审核的人员参加全省统一笔试。笔试初步定于8月底在合肥市区举行，笔试内容涵盖行政能力测试、银行金融、会计基础知识。

邮储银行安徽省分行依据笔试结果划定全省统一分数线。对于达到全省统一分数线的应聘者可参加所投报单位组织的面试。

（五）面试

9月上旬，邮储银行安徽省各市分行组织具有面试资格的人员参加面试。同时，邮储银行安徽省各市分行可根据应聘人数及笔试、面试情况对本市招聘计划在所辖县支行间进行调整。在不突破招聘计划总数和市分行2013年度增员计划总数的前提下，邮储银行安徽省分行也将视全省招聘情况对各市分行招聘计划进行调整。

   （六）身体检查和背景调查

参照邮储银行安徽省分行《关于加强员工招聘及入职管理工作的通知》（皖邮银发〔2011〕378号）文件中的相关规定，由邮储分行安徽省各市分行对拟招聘人员进行体检和背景调查。

   （七）办理入职手续

    邮储银行安徽省各市分行将拟招聘人员报告报邮储银行安徽省分行审核，经省分行审核后，上报邮储银行总行，经总行批准后发布录用通知。同时，邮储银行安徽省分行及时将录用结果报省选聘办。

    四、用工形式及相关待遇

   （一）录用人员属A类合同制员工，由应聘县（市）所在的邮储银行安徽省各市分行与其签订劳动合同，首次劳动合同签订期限为3年，试用期为6个月；

   （二）录用人员原则上在邮储银行安徽省各县（市）支行从事营销和管理工作，在熟悉金融业务和管理后,逐步培养为基层支行负责人后备力量。

   （三）录用人员工资、福利待遇等执行邮储银行安徽省分行统一规定的薪酬标准。到岗后直接定岗，以岗定薪，不执行应届毕业生的临时待遇和试用期工资，并按照国家相关规定办理各种保险和住房公积金。

    五、有关要求

    大学生村官既有大学理论知识的积淀，又有两至三年农村工作经验，熟悉农村的社会、经济、生产、生活状况，能够深刻理解农村的金融需求，从大学生村官中招聘邮储银行员工，既是推动我省大学生村官工作健康持续发展、对大学生村官有序流动机制的有益补充，同时也是邮储银行充实基层骨干人才，提升服务“三农”能力的一项重要举措。邮储银行安徽省各市分行要高度重视此项工作，加强组织领导，认真组织实施。招聘公告发布、考试、体检、考察等由邮储银行安徽省、市分行组织实施，各市选聘办要积极配合，做好报名人员的资格审定、提供考核结果及相关证明材料等工作。各地在招聘过程中要加强舆论宣传，及时总结经验，为今后进一步加强邮储银行支持地方经济发展、支持大学生村官创业富民等工作打下良好基础。

附件：1.全省邮储银行2013年度大学生村官招聘计划

      2.中国邮政储蓄银行安徽省分行大学生村官招

        聘报名登记表

   安徽省选聘高校毕业生             中国邮政储蓄银行

到村任职工作联席会议办公室             安徽省分行                       
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中国邮政储蓄银行安徽省分行办公室                  2013年7月25日印发
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